
stopnje proti svojej naravi v kako reč prisiliti in 
primorati; v nekterih rečeh pa se trdovratno zoper
stavlja. 

Krone trebiti moramo o pravem času, rane 
pa s katranovcem zamazati. 

Kako sir branje vati. 
Kako se sir zdrav in dober v kleti hrani, to 

mora pred vsemi drugimi biti umnemu sirarju 
znano. Slabo hranjevan sir ni lep in vabljiv za 
pogled. Vsakokrat se mora sir, kolikor ga je, 
obrniti, brž ko je gornja stran se posušila. Nikdar 
bi se ne smel vlažen sir na klop položiti. Na to 
se pest soli na sir potrosi in če se je po zračni 
vlagi raztopila, se sir s ščetjo dobro drgne in 
snaži. Drugi dan bi v dobri kleti imela gornja 
stran suha biti, na kar se isto ravnanje s sirom 
ponovi. Da se v topli kleti vrenje nekoliko vmiri, 
se daje siru nekoliko več soli in se od časa do časa 
prevzdigne, da se stran, na kteri sir leži, posuši 
in ohladi. Da se bele maroge, ktere se na sirih 
včasih pokažeja in svoj izvir večidel v nemarnem 
ravnanji imajo, na siru ne narejajo, se siri nikdar 
ne smejo obračati, dokler niso popolnoma suhi in 
dokler jih sirar ni do dobrega otrl. če so pa 
maroge že nastale, se morajo pregnati in sicer s 
tem, da se siri s krpo suknja močno terejo in če 
potrebno, s soljo ribajo. 

Proti driski pri teletih. Posebno dobri po
moček pri teletih se da napraviti iz sledečih tva
rin: 1 del ogljenokisle magnezije, 2 dola po dva
procentne karbolove kisline v vodi raztopljene in 
5 delov čiste vode. Od tega se daje bolenemu 
teletu po jedne žlici na dan. Tvarino dobimo v 
apoteki. 

Ktere kokoši so najboljše jajčne nesivke. 
Laška kokoš nese vsako leto po 180—200 jajc. 
Tudi prenaša naše_ podnebje prav lahko in je ni 
težko vzrediti. Pri Spanjski kokoši se sme gotovo 
na 220 jajc vsako leto pričakovati. Zal in škoda, 
da je to kokošje pleme bolj rahlega telesa. Pa 
pri navadnem mrazu v naših krajih jim lahko 
greben ozebe, po čemur potem bolehajo in le 
malo ali nič ne nes6. Vrh tega je tudi njihovo 
meso bolj začrnelo in nič kaj okusno. 

Kurje bolezni. Tako imenovane apneničaste 
kure se pri perutnini pogosto najdejo. Ta nalezljiva 
bolezen ni nič druga ko garje ali grinte. če ko
koš nič ne nese, pri tem pa še vedno težja pri
haja, je tema vzrok bolezen v jajčnjiku. Temu 
ni lahko pomoči. Nož pod vrat je najboljše 
zdravilo. 

Zoper medeno roso. Medena rosa posebno 
vrtne rože ali sipke rada napada in tako rast in 
cvet ugonobi. Pot i ti nadlogi se s pridom rabi 
solna voda, s ktero se morajo zjutraj in zvečer 
rože škropiti. 2—3 grami soli v 1 litru vode se 
raztopijo in s to raztopljivko listje rožno in vejice 
škropijo. V št rih dneh je medena roža pregnana. 
Skusiti kaže. 

Gospodarske stvari. 
Vejevje sadunosnim drevesom kaže izrezovati. 

II. Pri drevesih, kterih krone se po redu trebijo, 
80 veje od spodnjega konca do vršiča lepo s krat
kimi rodovitnimi vejicami obraščene, ker imajo 
vsi deli in popki potrebne svetlobe zadosti. Pri 
takih drevesih je razmera ugodna med sprejetimi 
in podelanimi redivnimi tvarinami; zato se pa 
nastavljeni sad tudi bolje redi in do večje popol
nosti doraste. Obrodijo toraj več in bolšega sadu. 
Ker se po trebljenji vej ugodna razmera med spre
jemanjem in podelovanjem redivnih tvarin vzdržuje, 
so taka drevesa tudi bolj zdrava od onih, ktera 
od leta do leta manj popolnih listov napravljajo. 

Če se pa hoče pravi namen doseči, tako je 
potrebno, da se to delo tudi umno in zastopno 
opravi. Treba je najprej znati in razsoditi, ktere 
veje da so odveč in tedaj razvitku in rasti drevesa 
škodljive. To bode pa zopet le oni prav razso
diti vedel, ki naravo in sorto drevesa dotičuega 
dobro spozna; kajti nektera sadna drevesa nare
jajo bolj redke druge bolj goste veje in vendar je 
treba, da se prva in druga po pravilih vravnava. 

Ko bi se preveč vej porezalo in se tako 
bolj redka in morda preredka krona napravila, 
tako drevo bi zbolelo. Pri drevesih z umetno 
narejeno krono se o tem vsakdo lahko do jasna 
prepriča, kako malo se sme proti naturi drevesa 
kaj delati. Na to se še vse premalo porajta zlasti 
pri drevesih. Marsiktero pritlično drevo bi dosti 
bolj zdravo in krepko bilo, več in boljšega sadu 
rodilo in več let živelo, ako bi daljava njegovih 
vej med seboj njegovej naravi bolj primerna bila. 
Sicer je res, da se vsaka rastlina da do neke 



Kdaj jagode presajati. Rudeče jagode mo
rajo meseca augusta ali začetek septembra pre
sajati. Za to se izberejo močne in dobro okoreni
njene rastlike, ktere imajo lepe, zdrave vitice. One 
vitice, ktere so najprej vzrastle, se pri presajanji 
ne smejo porezati. Jagode se sade v grede, ktere 
so bile dobro z govejim gnojem pregnojene in 
globoko prekopane kakih 44 cemtimetrov rastlina 
od rastline. Pred zimo se morajo grede na 4—5 
centimetrov debelo s kratkm gnojem potrositi. 
Tako zasajene jagode rodijo že prihodnjo spom
lad obilno in debele sadeže in se smejo 3 leta na 
gredi rasti pustiti. 

Žaganje kot nastelj ohrani živinsko stajo, 
ker vse mokre živinske izločke rado posrka, suho 
in ravno za tega del prav dobro za nastiljanje. 
Kar se njegove gnojivne vrednosti tiče, je vendar 
žaganje dosti manj vredno, ko slama. Vendar pa 
se more nastiljanje ž njim živo priporočati tam, 
kjer slame primanjkuje ali kjer se slama za višo 
ceno nekam drugam porabiti da. 

Dolenjskim vinogradarjem na Kranjskem se
daj marljivo razlaga nevarnost pretečo po trtnej 
uši g. Anton Ogulin. Ob enem skuša v imenu 
kmetijske družbe kranjske osnovati s pomočjo 
županov odbore, ki bodo nadzirali vinograde, da se 
trtna uš ne razširi. Pri nas pa nič ne čujemo, 
kaj mislijo storiti s trtno ušjo v Brežiškem okraji. 

Sejmi na Koroškem 25. julija v Strassburgu, 
v Saksenburgu, v Rajhenfelsu, 26. jul. v Kotaričah, 
28. jul. v Gradišči. 


